Лекция третья.

В мире сновидений можно совершать различные полезные в реальности действия, к примеру, там можно лечить заболевших, улучшать свое благосостояние, а также учиться.

Область, в которой вы (да и я тоже) будете работать, очень пластична для любого волеизъявления, в ней огромное количество свободной энергии, при этом там довольно-таки безопасно – «сильные» сущности не приходят в нее (считается, что им там нечего делать), а слабые боятся в нее попадать. 

И так, войдя в контролируемый сон, переместитесь в «предбанник» - просто пожелайте оказаться в Пустоте. Там темно, тепло, никто вас не побеспокоит, вам будет комфортно и уютно. Ведь темнота не страшна сама по себе, страшит неизвестное, которое в ней прячется, а здесь кроме вас нет ничего и никого!

Побудьте там немного, ощутите самого себя, почувствуйте, как в вас вливается спокойная, ровная сила, которая поддерживает вас и защищает от всех бед и проблем. Затем оглядитесь вокруг – где-то на границе зрения вы увидите полупрозрачную дымку, за которой лежит какая-то местность. Вам туда!

Переместитесь в нее! Здесь будут ваша «база» ( отсюда можно начинать различную работу. 

Например, у вас есть какой-то близкий вам человек, который болен. Хорошо, найдите в этой области лавку алхимика, банальную аптеку, библиотеку и т.п. войдите внутрь и возьмите там то, что нужно для излечения больного – зелья, медикаменты, свитки, согласно месту, в которое вы вошли. С этим лекарством переместитесь к больному и примените лекарство к нему – если это зелье или микстура – дайте выпить, свиток – прочтите его над больным, какая-то таблетка – так скормите ее! Делайте это пока ваш близкий не пойдет на поправку в вашем сне.

Это все отразится на реальном мире. Ведь наши сны это «изнанка реальности» они связаны между собой! Ткань снов почувствует ваше желание вылечить какого-то конкретного человека, вы затратите на это некоторое количество своей энергии, приложите волевое усилие и это перейдет в реальность.

Улучшать свое благосостояние тоже просто. Хорошо и качественно продумайте то, как вы приобретаете некоторую сумму денег – вы можете их найти, заработать, получить от кого-то, все зависит от того, что вам проще. Далее увидьте это во сне, несколько раз во всех деталях «просмотрите» этот сон и наяву вы получите деньги которых желаете.

Учиться тоже не проблема – придите в библиотеку, зал информатория и прочитайте нужную вам информацию!

