Есть Я, есть не совсем Я и есть Не Я

Есть мир во мне, есть мир рядом со мной, и есть мир вокруг.

Есть моя иллюзия о мире, и есть иллюзия мира обо мне.

Есть тот Я, которого знаю я сам - то, что я знаю о себе самом, то, что я представляю о себе и это правда для меня. В этом знании и представлении есть то, что действительно и то, что иллюзорно. Есть и не совсем я – то, что знают обо мне те, кто рядом со мной те, с кем я знаком. Этот не совсем Я состоит также и из их представлений обо мне. Есть также и Не Я – тот странный двойник который живет по другую сторону зеркала реальности, чьи глаза я порой вижу в глазах своего отражения в мире.
Этот кто-то другой совершенно не такой как Я, он более волшебное существо, нежели Я. Ему подвластны те умения, которых у меня нет, та моя память, которую я забыл, он сплетен из того, что я отбросил и своего я. Но он тоже Я…

Есть мир внутри меня, я сам создал его из своих представлений о том, что вокруг меня, из того, что я смог ощутить, из своих заключении и описаний того, что находится за пределами меня. Есть мир рядом со мной. Он состоит из того, с чем я соприкоснулся и того, что соприкоснулось со мной, из того к чему я как-то отношусь и того, что как-то относится ко мне. Это мир взаимодействий меня и того, что меня окружает. Есть также мир вокруг меня, но он лежит за пределами того, что рядом со мной. Этот мир почти не существует для меня, ведь я ни каким образом не взаимодействую с ним, я могу лишь догадываться о том, что в нем есть… до тех пор пока не переживу что-то из него, но в этом случае оно станет частью того мира, что рядом со мной.
Есть иллюзия мира, которую я придумал. Она состоит из того, что я смог осознать о мире, из моих представлений о нем, из моих мироописаний и созданных в моем сознании законов по которым он живет. Есть также иллюзия мира обо мне которая является действительностью, ведь мир ничего не оценивает и все принимает как часть себя самого.
Иллюзией она становится в моем сознании, и сознании любого кто будет воспринимать и оценивать.

Мы постоянно живем в иллюзорном мире, мы пытаемся избежать иллюзий, создавая все новые и новые. Постоянно идет борьба между быть и казаться. Между тем что есть, чего нет и тем что хотело бы быть. Иллюзия идет войной на иллюзию, и на действительность. Я не говорю истину, ведь истина недостижима есть сущее, не-сущее и иллюзорное.
Мы полубоги. Мы подобно богу творим мир, заселяем его, придаем ему бытийность – кучей маленьких ритуальчиков которые неукоснительно соблюдаем. Это и походы на работу, и наши стандарты моды и определения для всего на что наталкивается наше восприятие, и наши, такие милые сердцу привычки… Все это придает бытийность иллюзии которую мы выстроили для себя. Но в отличие от богов мы не можем сделать эту иллюзию действительностью, нам не хватает самой малости – веры.
 Поверив в придуманную нами иллюзию мы вдохнем в нее силу и сможет быть в ней, она станет миром для нас, тем миром который мы сами для себя сотворили.

Вера. Все упирается в эту нелепую фразу – «Да будет!» Как же мало надо! Всего лишь воля… искусство управлять собой. Нужно только поверить – создать для себя действительность чего бы то ни было, и оно будет. Достаточно внутри своего сознания создать полную  иллюзию восприятия и эта иллюзия станет действительностью.
