Лекция первая.

Сейчас в Сети можно часто встретить фразы – в Астрале то, в Астрале се… Но что же это такое – Астрал?

Изначально слово «Астрал» означало «Звездный свет», то есть, изначально в него выходили маги, а это уже определенный уровень духовного развития. Естественно что он попадал в высокие слои Астрала. Где мог, к примеру, общаться с высокоинтеллектуальными и высокодуховными сущностями. 

Наибольший вклад в исследование Астрала внесли: маг Элиас, Алистер Кроули, Карл Лидбиттер. Современная теория Астральной проекции выглядит следующим образом.

Для более удобного познания окружающего нас мира, мира духовного Оккультисты разработали теорию семи планов бытия. По этой теории человек обладает семью телами вложенными одно в другое как матрешка. Об этом можно прочесть на сайте: Главная » Статьи » Лекции » I ступень. Нас с вами интересует третье тело – Астральное. Совершая выход Астрального двойника
 за пределы нашего физического тела, мы совершаем следующее: максимально понизив восприятие физического тела «переводим» сознание на восприятие тела Астрального. Не мучайте себя вопросом КАК ЭТО ПРОИСХОДИТ, разработано несколько теорий описывающих этот процесс, но они абсолютно не важны в рамках данного курса, важно то, что это совершенно естественный процесс.

И вот в ушах начинает появляться некий неприятный звук, что-то щелкает в голове, мгновенная потеря сознания и мы осознаем себя в Астральном мире. Такой волнительный момент, за которым приходит некоторое разочарование. Вокруг нас привычный для нас мир, который мы видим с детства. Скорее всего, вы окажитесь в знакомом, что-то значащим для вас месте. Это просто место, на котором для вас стоит личная пометка – оно что-то означает для вас.

Теперь можно и начать перемещаться куда-нибудь – это уже зависит от вашего желания. Лично я сам предпочитаю «прыгать». Делаю я это так: закрываю глаза, представляю место, где хотел бы оказаться, задаю параметры этого места – события, ощущения и тому подобное, затем ощущаю его вокруг себя, формулирую желание
 оказаться там. Можно открывать глаза – вы прибыли.

Далее можете заняться тем, что вы запланировали, можете погулять – посмотреть, можете пообщаться с кем-то, можете заняться чем-либо еще – все в ваших руках.

Астрал многоуровнев, причем его уровни ни как не разделяются между собой территориально они присутствуют один в другом. Наиболее точная и понятная аналогия – это радиоэфир где каждый уровень Астрала это своя частота. Многие занимались картографированием Астрала, есть подробные карты для каждого из многих уровней, если интересно посмотрите в Интернете.

Со снами все намного проще – мы их видим каждую ночь. проблема в том чтобы научиться себя осознавать и управлять снами – ведь это огромный прекрасный мир в котором мы тоже живем.

Измерение Декона
 таит в себе много прекрасного и множество возможностей которые могут скрасить «наши скучные будни» и подарить нам новый рычаг управления окружающим. Сновидение более «территориально упорядочено» нежели Астрал. Там у каждого есть своя личная территория которая тесно переплетена с нашей личностью, можно даже сказать что она ее образует. Возможны два типа восприятия Карты Сна
 : первый тип фрагментарное восприятие – все объекты воспринимаются по отдельности, т.е. указываются точки переходов из сна в сон, но они отдельны друг от друга; второй тип – цельное восприятие т.е. все сновидения располагаются относительно друг друга как в привычном нам реальном мире т.е. образуют единую территорию.

Не могу сказать, что один тип восприятия лучше другого, просто кому-то удобнее один кому-то другой. Личная Карта сна отделена от остальных некоей пограничной областью, в которой мы с вами и будем работать.

Большинством людей она воспринимается как Пустота, но в ней есть свои территории и обитатели. Пугает только «предбанник» - место где нет ничего, только темнота, но мне там хорошо, я там предпочитаю лечить мелкие повреждения энергетики и психики. 

Практика.

1. Сходите в душ, почистите зубы – личная чистота очень важная составляющая, вода смывает не только физическую грязь, но и очищает от мелких пометок, слелов соприкосновения с чужой энергетикой и легких энергетических шлаков.

2. Ложитесь в постель, примите такую позу, чтобы вам было удобно, ничего не было придавлено и не затекало. Лучше всего лечь на спину, под голову – тонкую подушку, руки лежат вдоль тела на небольшом расстоянии от него.

3. Закройте глаза, послушайте свое тело – все ли удобно и хорошо, если нет – исправьте это.  Начните упражнение по Аутотренингу на расслабление тела. 

4. Когда полностью расслабитесь, наберите энергию в свои чакры и откройте их. Для этого воспользуйтесь любой удобной вам методикой. Если она вам неизвестна, смотрите тут: Главная » Статьи » Лекции » I ступень лекция 5.

5. Приступите к упражнениям по визуализации:

а) представьте в черном пространстве перед собой равносторонний, огненный треугольник, подержите его пару минут и позвольте исчезнуть. б) точно также создайте огненный квадрат, подержите его пару минут и позвольте исчезнуть. в) Создайте вокруг себя огненный тетаэдр, побудьте в нем пару минут и за тем позвольте ему исчезнуть. г) Увидьте какой либо цвет, на ваш выбор, посмотрите на него, почувствуйте его, затем замените его другим. Проделайте так несколько смен. д) представьте себе какое-нибудь лицо рассмотрите его внимательно, исправьте имеющиеся ошибки, снова рассмотрите и так до полного сходства. е) такое же упражнение, но с предметом. Начните с простого, например со стирательной резинки, ручки и т.п. постепенно, со временем переходите к более сложным.

6. Проверьте себя, по-прежнему ли вы расслаблены? Если нет, проделайте упражнение на расслабление. Потом смотрите на точки в черноте перед закрытыми глазами. Смотрите не засеивая внимания и через какое-то время они начнут складываться в осмысленные картинки. Позже картинки станут трехмерными. Сконцентрируйте свое внимание в одной из них и – добро пожаловать в сон!

Также рекомендую заняться записыванием своих снов. Каждый день уделите время для того чтобы записать все что вам снилось! Постепенно вы будете вспоминать все больше снов, это будет делать все легче. А во сне вы будете осознавать что вы спите, вам снится сон и можете начинать понемногу управлять тем что вам снится.

� Астральный двойник – другое название нашего  Астрального тела.


� Формулирование желания – произносить желание вслух совершенно не обязательно просто почувствуйте что вы этого хотите, ощутите свое желание.


� Декон – мир снов, видений, иллюзий.


� Карта сна – Территория, составленная из личных сновидений. Своих собственных, либо чьих-то еще.





