Так зыбко… множество тонких, слегка вибрирующих, постоянно движущихся нитей, множество цветов и оттенков… мерцающий занавес над темнотой уснувшего мира…

Тени, сны, эмоции и строгий расчет. Все движется, переплетается, но целиком картину охватить невозможно – взгляд не достигает границ, а присмотришься внимательнее, и другой кусок выпадает из поля зрения. Это так странно и необычно – оно все звучит и переливается радужным многоцветьем.

Я не видел ничего подобного ни в буйстве красок астрала, ни в дымном тумане Декона. Это ткань которую созидает Великий Ткач, это Узор Судеб, это нити вероятностей… Разноцветные нити которые тянутся во все стороны в бесконечном ничто, некоторые отдельно друг от друга, некоторые объединены в пучки. Иногда на нитях можно заметить узелки, иногда есть заусенки, иногда нити пересекаются и сплетаются в одну. Полотно жизни, которое мы созидаем каждый миг, узор из поступков, картина из причин и следствий.
Каждая нить  - человеческая судьба. Каждый узелок – сложный переломный момент. Каждая заусенка – возможность поступить по-другому, выбрать другую возможность, сделать иначе. Пучки – несколько судеб, которые чем-либо объединены, общим делом, чувствами, и тому подобным. Переплетение нитей – общая судьба. 

Расслабьтесь, закройте глаза и сконцентрируйтесь на желании видеть. Если ваша воля сильна, если червь сомнения в возможности сделать это не будет точить фундамент вашего желания, то вы увидите.

Я не говорю, что вы увидите это в прямом смысле слова. Это будет странная, зыбкая картина у вас в сознании. Но вашей волей вы сможете ощущать ее, понимать и изменять. Найдите – почувствуйте вашу собственную нить вероятности, коснитесь ее и слейтесь с ней, так вы узнаете ваше будущее – то каким оно может быть в данный момент. 
Будущее постоянно изменяется, оно зависит от малейших событий, от любого нашего поступка. Ведь когда мы делаем что-либо, мы совершаем выбор. Как минимум делать или не делать, а еще и каким образом и т.д. Поэтому вероятностные нити могут только показывать возможное развитие событий. Но «толщину» нити можно увеличивать или уменьшать – таким образом изменяется вероятность наступления того или иного события.
В моей копилке умений есть трюк по уничтожению вероятности.

Выполняется следующим образом: вы чувствуете, что вероятно наступление какого-то нежелательного для вас события. В этом случае вы просматриваете данную вероятность  и пока "длится картинка" создаете у себя в руках клуб серебряного пламени. Потом заливаете им эту картинку. Если в этот момент посмотреть на нить, то по ней пробежит серебряный огонек и нить "умрет"\"сгорит" и т.п.

